

Η σημερινή Ελληνική γλώσσα

Ακολουθεί σχόλιο του κ. Γεωργίου Οικονόμου, σε συνέχεια επιστολής του κ. Κωνσταντίνου Μαγκλιβέρα.

QUOTE

Αγαπητοί Στραβωνίτες,

Κατ' αρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Κωνσταντίνο Μαγκλιβέρα για το ενδιαφέρον που δείχνει για την ομάδα μας. Μυαλά όπως το δικό του τα έχει ανάγκη η Ελλάδα.

Ως παληός φίλος του πατέρα του, του αγαπητού φίλου Διονύση, εξαιρετού επικοινωνιολόγου, έχοντας υπ' όψιν και το αντικείμενο της ειδικότητας του, αντιλαμβάνεται κανείς την επιμονή του στον σωστό τύπο διατύπωσης των προτάσεων και των εκφράσεων, φράσεων και νοημάτων.

Δυστυχώς η (σημερινή) γλώσσα μας δεν βοηθά. Έχει τόσο πολύ απλοποιηθεί η καθομιλούμενη που πλέον δεν υπάρχουν ούτε τόνοι ούτε πνεύματα για να μπορεί κανείς να κυριολεκτεί. Παληά στα αγγλικά – και σε άλλες γλώσσες – η λέξη «ιστορία» αποδιδόταν «History» επειδή έφερε δασεία. Το ίδιο συνέβαινε και με πολλές άλλες λέξεις. Σήμερα στην απλουστευμένη γραμματική δεν υπάρχει «ορθογραφία». Το «ωμέγα» κατέληξε «ο» κ.ο.κ.

Και δεν είναι μόνο αυτό. Λόγω της εξ ανάγκης μείωσης των λέξεων που χρησιμοποιούμε (internet, κινητά, κλπ.) ο κόσμος περιορίζει τις λέξεις που χρησιμοποιεί στο ελάχιστο.

Εν όψει των ανωτέρω, δεν νομίζω ότι είναι πρόσφορο να ομιλούμε *ex cathedra* για την παράληψη άρθρων στο κείμενο τα οποία στην σημερινή «γλώσσα» δεν έχουν σημασία. Εξ άλλου η παράλειψη μπορεί πολλές φορές να είναι και εσκεμμένη για να δημιουργείται «πολιτική ασάφεια».

Ένα άλλο θέμα που θέλω να θίξω είναι το θέμα του «κράτους δικαίου». Είναι ένα επικίνδυνο για την Ελλάδα δόγμα (υπογεννητικότητα, δραματική μείωση του Ελληνικού πληθυσμού, συγκέντρωση στις μεγάλες πόλεις, αποψίλωση της υπαίθρου και των νήσων), το οποίο δεν συμφέρει να υιοθετείται. Επ' αυτού ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα της Βρετανίας όπου ένας από τους σοβαρούς λόγους για το Brexit ήταν η υποχρέωση να ακολουθεί τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.

Ένας άλλος σοβαρός λόγος είναι ότι στο Υπουργικό Συμβούλιο της Βρετανίας είναι ζήτημα αν υπάρχει ένας λευκός.

UNQUOTE

Γεώργιος Οικονόμου

2/6/2023
